

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΜΦΕ 26/1/24

Η ΓΣ της Σχολής ΕΜΦΕ, στη συνεδρίασή της στις 26/1/2024, μετά από αναλυτική συζήτηση για τη δυσμενή κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στη Σχολή λόγω της συνεχιζόμενης κατάληψης που προκάλεσε η πρόθεση της κυβέρνησης να νομοθετήσει σχετικά με ιδιωτικά ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης, αποφάσισε ομόφωνα τα εξής:

- 1) Παρά τις διαφορές απόψεων των μελών της Σχολής ΕΜΦΕ σχετικά με επιμέρους πτυχές του συνολικού ζητήματος της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, η ΓΣ θεωρεί αυτονόητο ότι η Πολιτεία υποχρεούται να εκπληρώνει απαρέγκλιτα τις υποχρεώσεις της απέναντι στο Δημόσιο Πανεπιστήμιο και ταυτόχρονα οφείλει να επιλύσει άμεσα τα τεράστια προβλήματα που έχουν συσσωρευθεί λόγω της μακροχρόνιας υποχρηματοδότησης και της αφαιμάξης του έμψυχου δυναμικού, προβλήματα που αν δεν αντιμετωπιστούν άμεσα θα οδηγήσουν το Δημόσιο Πανεπιστήμιο σε αδυναμία εκπλήρωσης του ρόλου του για την παροχή ποιοτικού εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου. Η ΓΣ θεωρεί ότι δεν αποτελεί λύση στα ανωτέρω ζητήματα η θεσμοθέτηση της λειτουργίας ιδιωτικών πανεπιστημίων.
- 2) Κατά τη διάρκεια των σπουδαστικών/πανεπιστημιακών κινητοποιήσεων, οι μορφές κατάληψης που έχουν ως τελικό αποτέλεσμα την απουσία σπουδαστών και διδασκόντων από το φυσικό τους χώρο, που είναι το πανεπιστήμιο, οδηγούν σε εκφυλισμό των κινητοποιήσεων και στερούν από τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας την δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων και ανάλυσης των προβλημάτων που την απασχολούν, ιδιαίτερα στην κρίσιμη περίοδο που διανύουμε.
- 3) Κατά τη διάρκεια των κινητοποιήσεων πρέπει, με συνεννόηση μεταξύ των συνιστωσών της Πανεπιστημιακής Κοινότητας, να διασφαλιστεί η συνέχιση των Εκπαιδευτικών, Ερευνητικών και Διοικητικών Λειτουργιών του Πανεπιστημίου, με πρόσβαση όλων των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας στα Αμφιθέατρα, στους Τομείς και στις Σχολές, ώστε οι κινητοποιήσεις να μην αποβούν τελικά σε βάρος των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδαστών αλλά και της προοπτικής του Δημόσιου Πανεπιστημίου γενικότερα.
- 4) Η διακοπή των λειτουργιών του Δημόσιου Πανεπιστημίου ουσιαστικά υποσκάπτει αντί να υπερασπίζεται το ρόλο του, λειτουργεί υπέρ των προπαγανδιστών της αναγκαιότητας ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων, οδηγεί νομοτελειακά στην υποβάθμιση των σπουδών και εγκυμονεί τον κίνδυνο απώλειας εξεταστικών περιόδων και ακαδημαϊκών εξαμήνων.
- 5) Επειδή η μόνη ορθή μέθοδος ανάλυσης/απόφασης σχετικά και με αυτά τα προβλήματα είναι η διασφάλιση λειτουργίας των δημοκρατικών διαδικασιών σε όλα τα επίπεδα, ζητούμε τη σχολαστική τήρηση αυτών των διαδικασιών και καταδικάζουμε οποιαδήποτε προσπάθεια βίαιου αποκλεισμού απόψεων με άσκηση λεκτικής ή και σωματικής βίας. Τα όργανα της Σχολής θα λάβουν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα σε περίπτωση που ασκηθεί βία σε βάρος οποιουδήποτε μέλους της Κοινότητας της Σχολής.
- 6) Στη βάση του παραπάνω σκεπτικού η Γενική Συνέλευση της Σχολής ΕΜΦΕ καλεί το σύνολο των συνιστωσών της Κοινότητας της Σχολής να ανταποκριθούν θετικά και να κάνουν όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υλοποίηση αυτής της απόφασης.